Die Eröffnungsveranstaltung des neuen Landesverbandes Baden-Württemberg findet  Freitag, 9. Oktober 2009 um 17.00 Uhr im „Waldrestaurant Schillerhöhe“ in Gerlingen Finkenweg 2 statt. 
Folgendes Programm ist vorgesehen:

· Begrüßung der Mitglieder und der Gäste

· Vorstellung des Landesvorstandes

· Filmische zugespitzte Darstellung von Politikeraussagen zur Rentenproblematik

· Vortrag des Rentenexperten Otto W. Teufel zu dem Thema

          „Altersvorsorge in Deutschland, ein Zweiklassenrecht?“

· Mit anschließender Diskussion

· Pause und Abschluss der öffentlichen Teile der Veranstaltung

· Möglichkeiten, der RRP beizutreten, um im anschließendem nichtöffentlichen Teil der Veranstaltung mitwählen zu können.

· Wahl Regionalverband Stuttgart, Kreisverband Ludwigsburg, Kreisverband Rems-Murr. Für den KV RM suchen wir noch Mitglieder, die sich einbringen wollen. 

Folgende Initiative hat der neue Landesverband BW bereits unternommen: 

Wir haben dem Bundesverband vorgeschlagen, für die RRP eine „Sozialmitgliedschaft“ per Nachweis einzuführen. Hintergrund sind konkrete Beispiele, wo Mitglieder gegangen sind, weil ihr finanzieller Spielraum keine Mitgliedschaft mehr zuließ. Umgekehrt wären Personen gerne Mitglied geworden, die es sich aber finanziell nicht leisten konnten. Die Sozialmitgliedschaft wird gewährt für Hartz4 Empfänger oder Rentner(-ehepaar) mit einer Rentner unter 750,-- € / Monat. Über die „Sozialmitgliedschaft“ wird auf dem nächsten Bundesparteitag der RRP entschieden. 
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