Du kannst mehr Mathe, als du denkst!
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Mit diesem Slogan wirbt das Jahr der Mathematik um mehr Verständnis für die Mathematik. 

Und das Jahr der Mathematik (www.jahr-der-mathematik.de) nahm der Dipl. Mathematiker Heribert Modalhart (Gerlingen) zum Anlass eine Ausstellung zu "Mathe ist cool, für Jung und Alt" zusammenzustellen. 

Diese Ausstellung ist seit Jahresanfang in der VHS Gerlingen zu den Geschäftsöffnungszeiten anzusehen. 

Der Ausstellungsleiter Herr Modalhart stellt sich gerne für individuelle Führungen zur Verfügung. So auch dem Generationentreff Rund um Gerlingen e.V. letzten Samstag (21.3.2009). 

Die interessierten Besucherinnen waren übereinstimmend einer Meinung: ein tolles Erlebnis am Samstagvormittag. 

Eine Seniorin sagte spontan " Wenn ich auch schon älter bin, hat mir diese Ausstellung von Herrn Modalhart die Mathematik näher gebracht". 

Die Vorstandsvorsitzende vom Generationentreff Rund um Gerlingen e.V. Marie-Therese Steinel ließ es sich auch nicht nehmen, sich für das Engagement bei Herrn Heribert Modalhart zu bedanken. 

"Ich hoffe, dass noch viele Besucher und Besucherinnen sich bis Juni 2009 (Ausstellungsende) die Ausstellung ansehen und das Angebot wahrnehmen mit ihnen, Herr Modalhart, Kontakt zwecks einer Führung aufzunehmen", waren die Schlussworte von Frau Steinel an Herrn Modalhart. 

Von Gerda Mahmens, Gerlingen
