Rhein-Schnupper-Kreuzfahrt

mit der

Viking Helvetia
3 Tage Kreuzfahrt

Düsseldorf-Amsterdam

12. – 14. Juni 2008

Spontan entschlossen sich eine Freundin, Angelika, und ich zu dieser Kurzreise mit einem Flusskreuzfahrtschiff. 

Die Viking Flusskreuzfahrten GmbH aus Köln (Tel. 0221-2586209 oder mail-Adresse: info@vikingcruises.com) schicken mir in regelmäßigen Abständen einen Newsletter mit interessanten Reisetipps und guten Spartipps! 

Dann mal zu, meinten Angelika und ich! Da melden wir uns einmal an und testen für uns, ob für uns Flusskreuzfahrten eine Reisealternative bieten. 

Das erste Erstaunen war für uns schon die persönliche Betreuung am Telefon! Super mit welch einer Freundlichkeit und individueller Beratung wir bei Viking aufgenommen wurden. Und dann erst der Erhalt der Reiseunterlagen: wou ! Sehr edel und sehr schön. Alleine das Auspacken der Reiseunterlagen war schon „Urlaubseinstimmung“. 

Angelika und ich fuhren mit dem ICE von Stuttgart nach Düsseldorf am 12.06.2008 in genau 2 Std. 20 Min!

Ein Viking Mitarbeiter empfing uns am Treffpunkt Service Point der DB des Hauptbahnhofes Düsseldorf. Schon während der Bahnfahrt lernten wir eine Mitreisende kennen: die Dame saß uns gegenüber und sah unseren Kofferanhänger von Viking und sprach uns an! Das war doch ein Zufall. 

Also, angekommen in Düsseldorf, trafen wir auf die anderen Mitreisenden. Mit einem Taxivoucher ausgestattet fuhren wir doch individuell zur Einschiffung an den Rhein. Die Viking Helvetia lag an der Cecilienalle/Robert-Lehr-Ufer an der Theodor-Heuss-Brücke. 

In der Lounge fand ein Kapitänsempfang statt. Andre Rohn, der Kapitän, lud dann auch sogleich die Reisenden in „sein Reich, auf seine Brücke“ ein. Von diesem Angebot machten wir und andere regen Gebrauch und erfuhren von Herrn Rohn viel Interessantes. 

Nachdem wir unsere Kabine in Beschlag genommen hatten, uns über die Obstschale gefreut hatten, unternahmen Angelika und ich eine Erkundungstour durch das Schiff. Viele kuschelige Ecken gab es ! 

Am besten gefiel es uns in der Bibliothek/Leseraum mit dem herrlichen großen Panoramafenstern. Vorbei ziehen die Lastschiffe, andere Kreuzfahrtschiffe, Segelboote und natürlich die Landschaften entlängst des Rheins. 

Nach dem Ablegen von Düsseldorf machten wir zwei uns „fein“ für das Abendessen und die Lounge. 

Am nächsten Tag erreichten wir Amsterdam. 

Gestärkt von einem fürstlichen Frühstück und vielen hilfreichen Geistern, die dafür verantwortlich waren, starteten wir zu einer Grachtenfahrt und Stadtrundfahrt. Natürlich kauften wir holländische Tulpenzwiebeln auf dem Blumenmarkt in Amsterdam !

Am Nachmittag fuhren wir dann zu den Windmühlen in Zaanse Schans und nach Edam. Pflichtprogramm für Erstreisende nach Amsterdam. 

Natürlich fehlte auch am Abend ein Spaziergang durch das berühmte Rotlichtviertel nicht. Aus dem Spaziergang wurde dann ein Freudentaumel holländischer Fußballfans! Holland gewann das EU-Spiel! 

Es gab aber immer wieder Momente des Rückzuges auf dem Schiff und das bei einer guten Tasse Kaffee bei Selbstbedienung !

Es fehlt selbstverständlich auch nicht das Gala-Menü! Klasse. 

Natürlich mag jemand anderes meinen: das waren nur wenige Tage des Verreisens! 

Aber für die Rhein-Schnupper-Kreuzfahrt: klasse !

Viele schöne und neue Eindrücke nahmen wir mit nach Hause und sagten uns bei der Rückfahrt von Amsterdam –Stuttgart, mit einem Stopp in Köln, um dort das neue Domfenster anzuschauen: die nächste Reise mit Viking machen wir noch in diesem Jahr !!!!! 

Gerne geben wir weitere Auskünfte zu Viking-Reisen.

Gerda und Angelika               17.06.2008

