Vom Mittelmeer an die Elbe

2. Mai bis 14. Mai 2008

mit der MS Vistamar

Also wir – Edelgard und ich- starten am Freitag, 2. Mai 2008 ab Stuttgart mit dem Flieger Richtung Düsseldorf-Nizza, wo wir gegen 13.00 Uhr eintreffen. 

Das Einchecken auf dem Schiff der Vistamar ist ab 15.00 Uhr. 

Wir haben die Zwei-Bett-außen-Kabine 419 

Am Samstag, 3.5. legen wir an in Marseille/Frankreich, die größte Stadt Frankreichs nach Paris, gegründet bereits 600 v. Ch.. Diese Stadt werden wir mal auf eigene Faust erkunden. 

Sonntag, 4.5 legen wir in Barcelona/Spanien an und haben uns für den Ausflug zum Kloster Montserrat angemeldet. Dieses Kloster liegt 65 km von Barcelona entfernt in der reizvollen Landschaft von Katalonien auf dem Berg von Montserrat /1.235 m). Dort liegt, eingebettet in die verwitterten Berghänge, das Benediktinerkloster Montserrat. Erbaut 880 als kleines Nonnenkloster, wurde die Anlage 975 an die Benediktiner übergeben und in der Folgezeit stände vergrößert. Vom Fuße des Bergmassives bringt uns eine Zahnradbahn hinauf zum Kloster. 

Montag, 5.5. sind wir auf See!

Dienstag, 6.5. legt die Vistamar an in Malaga/Spanien

Auch hier haben wir uns für einen Landausflug angemeldet: über die Costa del Sol nach Mijas. Über kurvenreiche Straßen haben wir einen herrlichen Blick auf die Küste, vorbei an pinienbestandenen Hügeln. Im kleinen Ort Mijas werden wir uns einen „Burro Taxis“ mieten, das sind herausgeputzte Esel, die uns durch die schmalen Gassen tragen sollen! Der Rückweg führt uns an der Küste entlang durch die bekanntesten Ferienorte der Costa del Sol: Fuengirola und Terremolinos. 

Mittwoch, 7.5. legen wir an in Porimao/Portugal. 

Eine Busreise führt uns entlang der Fels-Algarve zum Vabo de Sao Vicente. Aus der bis zu 100 Meter hoch ansteigenden Küste haben Meer, Sonne und Wind Felsgruppen herausgemeißelt. Nadeln geformt, Grotten geschaffen und natürlich Felsbögen herausgemeißelt. Dazwischen findet man Badebuchten mit feinem hellen Sand, eingesäumt vom blaugrünen Atlantik. Von Portimao führt uns dann der Ausflug gen Westen nah Lagos. Im 15. Jhr. Wurden hier die Karavellen gebaut, mit denen Heinrich der Seefahrer und andere wagemutige Seeleute ihre Entdeckungsreisen unternahmen. 

Donnerstag, 8.5. sind wir dann mit dem Schiff in Lissabon/Portugal. 

Erbaut auf zahlreichen Hügeln, liegt die Stadt an der Mündung des Tejo, über deren engste Stelle sich das Wahrzeichen des modernen Lissabon, die Ponte 25 de Abril schwingt – die zweitlängste Hängebrücke Europas. Wir haben uns auch hier zu einem Ausflug angemeldet. 

Freitag, 9.5. legen wir in Leixoes/Portugal an mit der Vistamar. 

Dort wollen wir uns einmal auf eigene Faust von Leixoes nach Porto, dem ehemaligen „Portus Cale“, der Wiege Portugals, begeben. Porto liegt an der Douromündung mit vielen alten Brücken, ist Porto die geschäftige Handelsmetropole des Nordens. Und dort wollen wir einen guten Portwein genießen. 

Samstag, 10.05. sind wir auf See

Sonntag, 11.05 legt die Vistamar an in St. Peter Port/Guernsey

Die Channel Islands in der Bucht von St. Malo sind aufgrund ihres milden Klimas und der zauberhaften Landschaft ein beliebtes Ferienziel. 

Guernsey ist nach Jersey die zweitgrößte Kanalinsel. Wir werden uns dort die größte Sehenswürdigkeit den weitläufigen Park des ehrwürdigen Herrenhauses Sausmarez Manor ansehen. Schon wegen der Palmen und Bananenstauden, der riesigen Farne, Kamelien, Fuchsien und Hortensien. 

Montag 12.05 legen wir an im Hafen von Honfleur /Frankreich. 

Wir wollen das malerische Hafenstädchen Honfleur selbst erkunden zwischen den schmalen von Fachwerkhäusern gesäumten Straßen. 

Dienstag, 13.05. auf See

Und am Mittwoch, 14.05. legen wir gegen 9.30 Uhr im Hamburger Hafen an. 

