Wir sind eine starke Gemeinschaft !

Mit diesen und ähnlichen Worten begrüßte die 1. Vorsitzende vom VDK Leonberg Gudrun Herrmann die zahlreichen Besucher und Besucherinnen der diesjährigen Weihnachtsfeier im Palmengarten vom Seniorenheim Glemstalblick. 

Gudrun Herrmann freute sich jedoch auch über die Ehrengäste zu dieser besinnlichen wie lustigen Feier Herrn Oberbürgermeister Schuler aus Leonberg und Herrn Dr. Otto Koblinger aus Münchingen, Kreisvorsitzender des VdK Kreis Böblingen. 

Gudrun Herrmann fand die richtigen Worte. Verglich die soziale Situation heute, wo Kinder- und Altersarmut, weiß Gott keine an den Haaren herbeigezogenen Geschichten sind, sondern aktuelle Wahrheiten, fast Haus bei Haus in Deutschland und andersorts. Nein, Gudrun Herrmann bezog sich auf die Zeit Jesus Geburt: ein armes Kind, in einer Krippe wird besucht und hofiert von Könige und Engeln. 

Fürchtet Euch nicht, denn ich verkündige Euch große Freud. Der Heiland ist geboren, sagten die Engel damals vor 2008 Jahren in Bethlehem. 

Und Gudrun Herrmann sagte: „Heiland, das Wort steht für jemanden, der heilt, der von Schmerzen erlöst. Er steht für jemanden, der hilft. Helfen, ist auch ein Ziel vom VdK, vom VdK Leonberg. Wir sind eine starke Gemeinschaft“. 

Ausgezeichnet wurden Herr Burckhard nach 65 Jahren Mitgliedschaft im VdK, Frau Hauer, 25 Jahre Mitgliedschaft im VdK und Frau Sauerwein, Herr und Frau Konz, Frau Reichert für jeweils 10 Jahre Mitgliedschaft im VdK. Aber auch die vielen vielen Helfer und Helferinnen wurden nicht vergessen mit einem Blumendank „danke zusagen“ für ihr Engagement im letzten Jahr. 

Das nächste Treffen findet am Donnerstag, 15.1.2009 ab 10.00 Uhr im Palmengarten mit einem Frühstück statt. 

Informationen 

VdK Gudrun Herrmann, Leonberg, Tel. 07152 – 92 64 00. 

Verantwortlich für die Pressetext und Fotos

Gerda Mahmens, Tel. 07156 17 85 18
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