Teilnehmer beschließen Projektabschluss


Die Teilnehmerinnen und Teilnehmer des BürgerForums Soziale Marktwirtschaft haben sich für den Abschluss des Projekts zum 31.12.2008 entschieden. Hier das detaillierte Ergebnis.
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Der zur Diskussion stehende Vorschlag vom 24.10.2008 über eine neue Arbeitsphase wurde wie folgt abgestimmt:




· Ja-Stimmen: 109 (30,8%) 
· Nein-Stimmen: 111 (31,4%) 

· Nicht abgestimmt/Enthaltungen: 134 (37,8%) 

· Notwendig für 2/3-Mehrheit: 236 (66,7%) 

· Stimmberechtigt: 354 (100%)



Die Abstimmung lief vom 17.11. bis 1.12.2008, 12 Uhr. Am 24.11. wurde als Erinnerung eine E-Mail an alle Stimmberechtigten gesandt, die bis zu diesem Zeitpunkt noch nicht abgestimmt hatten. Im Abstimmungszeitraum haben sich 221 stimmberechtigte Teilnehmer auf der Online-Plattform eingeloggt.

Die für die vorgeschlagene Weiterführung benötigten zwei Drittel aller aktuell registrierten Teilnehmer wurde also nicht erreicht. Daher endet das BürgerForum Soziale Marktwirtschaft zum 31.12.2008. Die Online-Plattform dient weiterhin der Dokumentation dieses außergewöhnlichen Arbeitsprozesses, die interaktiven Funktionen werden allerdings eingestellt. Die Stiftungen und die Online-Moderatoren treten damit vollkommen in den Hintergrund.

Das BürgerForum an sich hat aber schon lange eine andere Gestalt angenommen. Die Teilnehmer selbst haben seit Monaten das BürgerProgramm veröffentlicht, Politik erlebbar gemacht und andere Bürger mitgenommen. Aus einem Pilotprojekt wurde eine große Gemeinschaft von Bürgern, die politisch etwas in Bewegung gesetzt haben. 

Mit dem vorläufigen Abschluss des gemeinsamens Projekts wird diese Bewegung in kleineren Gruppen weitergehen, Kreise ziehen und Wirkungen an ganz unterschiedlichen Orten entfalten. 

Mit der Konzeption einer Dachstruktur wollen auch die Stiftungen dazu weiterhin einen Beitrag leisten. Alle Teilnehmer werden per E-Mail informiert, sobald die Vorbereitungen dazu in eine konkretere Phase eintreten.

Alle Projektbeteiligten danken den Teilnehmern des ersten BürgerForums für Ihren Einsatz und wünschen eine schöne Adventszeit!
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