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Der Kreisverband der Rentnerinnen und Rentner Partei Ludwigsburg hatte einen guten Riecher mit dem Start politischer Stammtische im Kreis Ludwigsburg mit festen Themen, qualifizierten Referenten und genügend Raum zur Diskussion und sich austauschen.
 
Volles Haus bzw. einen bis auf den letzten Platz gefüllten Gewölbekeller im Künstlercafe "Alt Gerlingen" mit einer Schar derer, die die RRP ansprechen will:
 
die 20 Millionen Rentnerinnen  und Rentner und
die 35 Millionen Sozialversicherungspflichtige
in Deutschland !
 
"Schluss mit der Entmündigung durch die "herrschenden" Politiker", startete die Kreisvorsitzende Gerda Mahmens am Samstag, 23.1.2010 den ersten politischen Stammtisch in Gerlingen und begrüßte den RRP Landesvorsitzenden Norbert Kandziora und seinen Stellvertreter Hartmut Räth.
Kandziora zeigte sachlich und detallierte die Entwicklung der Rentenversicherung bis heute sowie die Entstehung von politischen Rentnerparteien auf.
Räth gab eine Erklärung über die Organisationsstrukturen der RRP Landesverband Baden Württemberg und einen Ausbildung auf die zukünftigen Strukturen und Aktivitäten mit Blick auf die Landtagswahl im 2.Quartal 2011.
 
Fusionen sind jetzt gefragt !
Die zwei größten Rentnerparteien in Deutschland: die Rentnerpartei und die Rentnerinnen und Rentner Partei führen auf Bundesebene Gespräche zur Fusion, die in naher Zukunft sich possitiv entscheiden werden.
"Dann sprechen wir aus einem Mund", so die Kreisvorsitzende. Bereits am 20.01.20100 gab es auf Landesebene die Auflösung der AWV (Auch wir sind das Volk), eine starke Gemeinschaft aus dem Raum Karlsruhe und gleichzeitig "stiegen" alle ehemaligen AWV`ler in die Rentnerinnen und Rentnerpartei (RRP) ein. Gegründet wurde am 20.01.2010 ein neuer RRP Bezirksverband Karlsruhe, an der Spitze Ue Heins, Sinzsheim.
 
Die nächsten Landtagswahlen stehen 2011 an  - und wir von der RRP wollen nicht uns aufhalten lassen", fasste Gerda Mahmens zusammen und lud ein zum nächsten politischen Stammtisch vom RRP KV Ludwigsburg am Samstag, 20.02.2010 von 15.00-17.30 Uhr ins Hotel Krauthof, Beihinger Straße 27, Ludwigsburg.
Als Diskussionspartner wird die Kreisvorsitzende Herrn Brauch, Landesschatzmeister der RP, Renterpartei BW, begrüssen. Herr Brauch wird Stellungnehmen zur geplanten Fusion.
 
Packen wir es an, gemeinsam.
Notieren Sie sich sofort den Termin: 20.02.2010 um 15.00 Uhr.
Ich freue mich Sie am 20.02.2010 persönlich begrüßen zu dürfen in Ludwigsburg im Hotel Krauthof.
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