Ein Adventstraum wurde wahr
Mit Viking River Cruises von Kehl-Straßburg nach Köln

Am Freitag, 11.12.2009 startete der Kurztrip in Kehl. Nach dem Willkommens Cocktail in der Lounge mit dem Kapitän Alexandre Krieger, dem Hotelmanager Roberto Springstrow, allen Abteilungsleitern und den Mitreisenden erhielt man durch eine Fotoshow schon einen Blick auf die Highlights dieser Reise.  Nach einem französischem Abendessen folgte die Abendunterhaltung in der Lounge: der Kehler Männerchor erfreute mit weihnachtlichen Liedern. 

Am Samstag, 12.12.2009 begann der Tag mit einem reichhaltigen Buffet-Frühstück und man starte zu Landausflügen: eine Gruppe zu einer Stadtrundfahrt und –rundgang in Straßburg mit anschl. Freizeit für den Weihnachtsmarkt. 

Straßburg ist die Hauptstadt von Elsass-Lothringen, aber die Region hat mehrere bezaubernde Orte wie Colmar und Obernai. Am Rhein entlang findet man hier und da viele Weinanbau-Gebiete und mittelalterliche Klöster und Abteien. Das Kloster „Mont St. Oldile“, eines der bekannteren Anlagen, wunderschön in den Vogesen gelesen, ist eines davon.  Neben den typischen traditionellen Kleidern, die heutzutage fast nur noch auf Postkarten zu finden sind, hat das Elsass den Storch als Wahrzeichen. Man kann ihn vor allem auf Dächern oder hohen Bäumen nistend beobachten. 

Ich führte eine kleine Gruppe Interessierter in die Stadt Kehl. Zuerst zur Friedenskirche. Wir genossen ein wunderbares Orgelkonzert. Es deckten sich die Mitreisenden beim Tourist-Info-Shop mit Kehler Informationen ein. 

12.45 Uhr Leinen los ! Die Viking Helvetia verlässt Kehl und nimmt Kurs auf Mainz. Ankunft: ca 23.30 Uhr. 
Sonntag, 13.12.2009

Nach dem Frühstück besuchten wir auf eigene Faust den Mainzer Dom und nahmen an einem Adventsgottesdienst teil. 

Eine andere Gruppe Mitreisender starteten zu einem Ausflug in die Sektkellerei Kupferberg mit Kellerführung und Verkostung. 
Um 12.00 Uhr : Leinen los ! Die Viking Helvetia verlässt Mainz und nimmt Kurs auf Köln. Eine wunderbare Panoramafahrt führte uns durch das Mittelrheintal mit der Lorely. 

Um 18.00 Uhr fand das Kapitäns Abendessen stat. 

Hors D `Oeuvre

Riesling-Pastete an Sauce Cumberland mit Waldorf Salat

Suppe

Cappuccino von Waldpilzen

Riesengarnele auf Rote Beete Püree an Wasabisauce

Hauptgericht

Rinderfilet am Stück rosa gebraten mit Trüffelkruste an Rotweinjus, saisonales Gemüse und Kartoffelsouffle` oder

Doradenfilt an Morchelsauce, Fenchel Gemüse und Wildreis. 

Dessert

Eisbombe Alaska

Käse oder Weihnachtsbäckerei

Gegen 20.00 Uhr legte die Viking Helvetia in Köln an. 

Ein Altstadtrundgang rundete den Reisetag ab. 

Montag, 14.12.2009

Nach einem reichhaltigen Frühstück hieß es „Abschiednehmen“ von den Mitreisenden und dem Flusskreuzfahrtschiff Viking Helvetia. 

Eine kurze aber stimmungsvolle Adventsreise nahm ihr Ende. 
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Freuen wir uns auf 2010 und neue Reisen mit den Flusskreuzfahrtenschiffen von Viking River Cruises. 
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